Практ. зан. № 10. Раскрытие неопределенностей. Исследование поведения функций и их графиков. Приложения дифференциального исчисления к геометрии.

1. АЗ: [11], №№  5.404, 5.413, 5.415, 5.440, 5.442, 5.452, 5.453, 5.461, 5.463.

             [14], №№ АЗ- 6.10
2. Образцы решения задач

2.1  Найти интервалы возрастания и убывания функции 
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Решение. Найдем производную 
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2.2 Исследовать на экстремум функцию 
[image: image14.wmf]4

)

1

x

(

y

-

=

. Найти интервалы возрастания и убывания.

Решение. Вычислим  
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Функция убывает при 
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2.3 Найти наибольшее и наименьшее значения функции 
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Решение. Найдем производную:
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Критическая точка 
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Итак, наименьшее значение функции равно 0, а наибольшее равно 8.     

2.4  Найти точки перегиба кривой
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Следовательно, точка 
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2.5 Найти асимптоты кривой 
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Итак, наклонные асимптоты: 
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2.6 Исследовать и построить график функции 
[image: image43.wmf]2

3

x

3

x

y

-

=


Решение. 
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Поэтому график функции симметричен относительно начала координат. Следовательно, исследования проведем для 
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Затем воспользуемся симметрией.
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4) Найдем 
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Решим уравнение 
[image: image49.wmf]0

)

x

3

)(

x

3

(

x

0

y

2

=

+

-

Û

=

¢
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Следовательно, 
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5). Вычислим:
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Тогда 
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6) Имеем 
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Найдем: 


[image: image67.wmf]1

)

x

3

(

x

x

lim

x

y

lim

k

2

3

3

x

x

-

=

-

=

=

®

®¥

,


[image: image68.wmf]0

x

3

x

3

lim

x

x

3

x

lim

)

kx

y

(

lim

b

2

x

2

3

x

x

=

-

=

÷

÷

ø

ö

+

-

ç

ç

è

æ

=

-

=

¥

®

¥

®

¥

®

.

Итак, 
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 7). Вычислим:
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Построим график функции 


3.    ДЗ: [11], №№ 5.405, 5.406, 5.412, 5.414, 5.441, 5.454, 5.462.   

              [14], СР, стр. 204-205.
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